
1/5

6 марта 2023 г.

První výsledky pivotu Ruska ze západu na východ
putin-today.ru/archives/175340

Už je to více než rok, co Rusko začalo přerušovat vztahy se Západem

a obracet se na Východ. Již můžete začít sčítat první výsledky. Možná

je to samozřejmě ještě brzy, protože výsledek bude vidět až po letech,

ale pojďme se alespoň podívat, jak to obecně chodí.

Západ – výsledky za 30 let

Éra naší spolupráce se Západem trvala 30 let. Všechno to začalo

přátelským poplácáním Jelcina po rameni Clintonem, ale za

sladkými úsměvy „západních partnerů“ se ve skutečnosti skrývala

touha udělat z Ruska svou surovinovou kolonii. Ale i to byla polovina

problémů.

V určitém okamžiku začaly státy uvalovat sankce i na naše

energetické projekty, jako je Nord Stream 2. Bylo zcela zřejmé, že

Rusko narazilo na strop svých schopností – dokonce jen na obchod

se zdroji, a začali nás omezovat. Nebylo to ani vtipné, bylo to jen

trapné.

https://www.putin-today.ru/archives/175340
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Když začal vyhrocený konflikt se Západem, malé procento Rusů s tím

nebylo spokojeno. Těmto lidem se očividně líbilo, jak Rusko ponižují,

omezují ho i v prodeji zdrojů, nemluvě o rozvoji technologickějších

odvětví.

V těch sektorech, které se Rusku ještě podařilo zachránit před

houževnatými tlapami Čubajse a jeho kompliců, nám Západ

všemožně nasazoval klacky do kol – vyhrožoval odběratelům našich

zbraní sankcemi nebo záměrně neuznal jadernou energii jako

zelenou, aby nežádal o služby výstavby jaderných elektráren u lídra v

této oblasti – u Rosatomu.

Dalším problémem bylo, že Anglosasové uplatňovali svou oblíbenou

politiku „rozděl a panuj“ vůči Rusku, rozdělovali ruský lid a sváděli

ho mezi sebou. Pro příklad nepůjdeme daleko. Západ přitom všemi

možnými způsoby bránil znovusjednocení a oživení ruského světa a

pokusil se o převrat i v Bělorusku.

V průběhu let dluhy rostly také v západních zemích a stále častěji se

začaly uchylovat ke službám tiskárny a inflace byla uvalena na jiné

země. Byla to třešnička na dortu v obchodních vztazích se Západem.

A celá tato ostuda v součtu se jmenovala „řád založený na pravidlech“

– řád, kde byla Rusku přidělena velmi nezáviděníhodná role.

To vše si samozřejmě většina lidí u nás dobře uvědomovala a proto s

nadšením přijímala změny v zemi. A hlavně odchod Čubajse a po

něm mnoha oligarchů. Putin i ve svém poselství trefně poznamenal,

že Rusové rozhodně nelitují toho, že Západ našim oligarchům bere

to, co získali přepracovaností.

 

A co na východ?

Před napsáním tohoto článku jsem záměrně čekal na oficiální

stanovisko Číny k její vizi konfliktu, jinak se dlouho odmlčela a

nebylo jasné, co si o tom všem ČLR myslí.
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Když Čína zveřejnila svůj mírový plán, přijal to Západ nepřátelsky,

protože tento plán nijak neodsuzuje ruské činy. Ve skutečnosti Čína

nemá nic proti znovusjednocení ruského světa. Nedávno si také

Spojené státy stěžovaly, že Rusko podporuje téměř celý „globální Jih“

– to je Afrika, Latinská Amerika, Indie atd.

A to je první plus od nás - ostatní země nemají nic proti tomu, že

Rusko získává zpět své historické země a přijímá lidi, kteří se

považují za Rusy a chtějí v Rusku žít. Většina světové populace se k

tomu staví s pochopením, protože podobné problémy mají i jiné

země, které svého času často také zařídili západní kolonialisté.

Tím, že budeme spolupracovat s Východem nebo Jihem, a ne se

Západem, dostáváme příležitost obnovit historickou spravedlnost a

oni nejsou proti. Ale Západ, rozzuřený, posílá stovky tun zbraní a

munice, aby tomu zabránil. V tom je rozdíl.

Druhou důležitou výhodou je celý balík společných rusko-čínských

high-tech projektů. Zatímco Západ vydává jen balík za balíkem svých

sankcí, nutí své firmy opustit Rusko a nevidí v naší zemi nic jiného

než svou surovinovou kolonii. A Číňané zde naopak staví továrny.

Na konci toho roku média informovala o 79 projektech v celkové výši

160 miliard dolarů čínských investic. Například v Irkutské oblasti do

roku 2025 vyroste závod na výrobu elektrobusů a s následnou

lokalizací výroby.

Ve skutečnosti si myslím, že společných projektů je více než 79. Jen

Čína nechce znovu narazit na sankce a o mnoha projektech možná

prostě nevíme. Ale obecně druhým plusem z obratu na Východ je

rozvoj výroby v Rusku. Mimochodem, něco nám zůstalo ze západních

společností - Avtovaz, závod Renault (nyní Moskvič) atd. Přešly do

vlastnictví Ruské federace.

Čína také podepsala smlouvu s Rosatomem na výstavbu čtyř

energetických bloků v Číně, zatímco například Finsko naopak

odmítlo výstavbu jaderné elektrárny Hanhikivi Rusy. Jak se v
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takových případech říká – pociťte ten rozdíl. Čína nám umožňuje

vydělávat na našich jaderných technologiích, zatímco Evropané jsou

připraveni se nekoupat a šetřit topením, pokud Rosatom nic

nevydělá.

Třetí plus, které se Západu opravdu nelíbilo, je, že Rusko začalo

prodávat své zdroje za mnohem vyšší cenu. A to natolik, že mnohé

evropské podniky prostě nejsou schopny platit takové účty za energii

a jsou nuceny zavřít nebo odejít do Spojených států. Také řada

spotřebitelů v Evropě je nyní nucena topit uhlím nebo palivovým

dřívím a přitom poznávat všechna kouzla poctivých obchodních

vztahů.

Evropané samozřejmě takové poctivější obchodní vztahy s Ruskem

příliš neoceňovali, a proto se uchýlili k rusofobii a sankcím. U ropy se

Západ stále snaží diktovat svou vůli v podobě cenového stropu, ale

opět nemůžeme přesně vědět, proč Indie nebo Čína naši ropu kupují,

protože nedává smysl, aby podléhaly sankcím a v slova mohou říci, že

dodržují strop. Ale to budou slova.

A objevily se i takové zprávy, že Rusko obnovilo dovoz na úroveň

roku 2020. Ano, sami vidíte, že v obchodech je v podstatě všechno, až

na vzácné výjimky. Možná žádné mercedesy nejsou, ale kolik z vás v

nich jezdilo před sankcemi? Myslím, že můžeme žít i bez Netflixu. A

skutečně potřebné zboží se nakupuje prostřednictvím paralelního

dovozu, což neguje negativní dopady rozchodu se Západem.

vyhlídky

V roce 2023 se předpokládá, že ekonomika EU vykáže růst pouze o

0,5 %, USA o 1 %. Zatímco čínská poroste o 5 % a indická slibuje růst

o 6 %. Indie již předběhla Británii a Čína rychle předbíhá Spojené

státy a může brzy zaujmout její místo. To znamená, že síla Západu a

jeho tlak bude slábnout a Východ poroste. Takže „objetí na
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rozloučenou“ jednoho dne povolí a Rusko bude moci volně

obchodovat s solventnějšími partnery, kteří respektují zájmy a

bezpečnost jiných zemí.

A co je důležité, ani Čína, ani Indie a mnoho dalších zemí nevidí

Rusko jako výhradního dodavatele zdrojů. Čína zde staví továrny a

my v Číně stavíme jaderné elektrárny. Indie od nás nakupuje zbraně.

Írán sám má dostatek zdrojů a s Ruskem rozvíjí další projekty, nejen

související s těžbou ropy a plynu. Neřekl jsem nic o Turecku nebo

Maďarsku, kde také stavíme jaderné elektrárny, ani o Blízkém

východě, kde mají zájem o naše zbraně, ale o tom jindy.

Šepot Kremlu 
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